

头条

## 天下

# 朝鲜140多万名青年报名参军或重返部队

**据新华社电** 据朝中社16日报道,由于韩国无人机渗透至平壤并由此犯下侵犯朝鲜主权的严重挑衅行为,众多朝鲜青年报名参军或重返部队。朝中社援引统计资料报道,14日和15日两天,朝鲜全国有140多万名青年同盟干部和青年

学生报名参军或复队。

朝鲜外务省11日晚间发表声明,谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空。韩国国防部长官金龙显当天表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机。

此后,朝韩紧张关系持续加剧。韩国联合

参谋本部15日称,朝鲜于当天中午12时左右炸毁京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段。

截至发稿时,朝方未对韩方所称炸毁道路一事作出回应。

关注

## 黎巴嫩更多地区遇袭 真主党领导人誓言报复

**据新华社电** 以色列近日持续加大对黎巴嫩的袭击,导致人员伤亡。黎巴嫩真主党领导人15日说,真主党将把目标瞄准以色列更多地区。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡同一天表示,以方在黎巴嫩“不停火”。

### 以方加大攻势

据美联社报道,以色列14日对黎巴嫩北部艾图村一座公寓楼发动空袭,造成至少22人死亡。以方表示,袭击针对一个属于黎巴嫩真主党的目标。救援人员15日在废墟中发现更多遗骸,其中包括儿童。

按美联社说法,艾图村距离真主党在黎巴嫩南部和东部的主要势力范围较远。这次袭击令当地居民震惊并加剧其担忧,即以色列将把攻势推进至黎巴嫩腹地。

联合国方面15日呼吁对上述袭击展开独立调查。联合国人权事务高级专员办事处发言人杰里米·劳伦斯说,联合国方面收到可靠报告,这次袭击的遇害者中有12名妇女和儿童。

据黎巴嫩国家通讯社报道,以军15日继续轰炸黎巴嫩南部和东部多地,其中包括贝卡谷地。袭击导致黎东部古城巴勒贝克市一家医院停止运营。以军还在黎巴嫩南部抓走三名真主党武装成员。

### 真主党“隔空”示硬

黎巴嫩真主党副总书记纳伊姆·卡西姆15日在电视讲话中誓言要“打败敌人,把他们赶出我们的土地”,表示真主党将扩大对以色列的袭击范围,把目标对准以色列海法、特拉维夫等地。

卡西姆说,唯一的解决方案是停火,“由于敌方以色列瞄准了黎巴嫩全境,我们有权从防御立场出发”,瞄准以色列境内任何地方。

以色列军方16日凌晨说,大约50枚炮弹从黎巴嫩射向以色列北部,没有人员伤亡报告。黎巴嫩真主党方面说,其向以色列北部塞费德镇发射“大量导弹”。

以色列总理内塔尼亚胡15日拒绝了黎巴嫩方面的停火提议,原因是提议将使真主党靠近以色列北部边境。

法新社依据黎巴嫩卫生部数据的统计显示,自黎以局势9月升级以来,已有至少1356名黎巴嫩人丧生,实际死亡人数可能更多。根据国际移民组织数据,当前局势已导致黎巴嫩至少69万人流离失所。

## 加沙人道状况或影响军援 美国对以色列“提要求”

**据新华社电** 多家媒体15日报道,美国两名高官13日要求以色列方面至少要做“三件事”以改善巴勒斯坦加沙地带人道主义状况,如无改善则可能导致美方对以军事援助在法律等层面受限。美国官员15日晚些时候证实媒体相关报道。

不过,多家媒体指出,美方先前也曾多次警告以方,但没有限制过对以军援,其军援数额反而创新高。

### 人道援助处处受限

据以色列第12频道电视台、美国阿克西奥斯新闻网站等媒体报道,美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀13日致信以方,要求以方在30天内采取措施改善加沙地带人道主义状况,否则“可能影响美方政策……及相关美国法律”。

两人在信中提及以方对加沙地带施加的限制,包括暂停商业进口、拒绝或阻碍90%的人道主义行动,以及其他“繁琐且过度”的限制措施。美方因而要求,以方应每天允许至少350辆卡车进入加沙地带、同意暂停战斗以便运送援助物资、在没有军事行动时取消对巴勒斯坦平民的撤离令等。

两人所指政策和法律,是在信中援引的美国《对外援助法》和美国总统约瑟夫·拜登今年2月发

布的国家安全备忘录。前者部分条款禁止向阻碍美国提供人道主义援助的国家和地区提供军事援助;后者则要求美国国务院向国会报告,包括以色列在内接受美方军事援助的国家和地区使用美方援助武器时,是否遵守美国法律及国际人道主义法等国际法。

### 美从未停止军援

对于媒体所报信件,美国国务院发言人马修·米勒15日予以证实。不过,米勒等多名美方官员强调,这是“私人信件”,政府不会公开信件内容。

据路透社和美联社等媒体报道,本轮巴以冲突去年10月爆发以来,美方多次对以军在加沙地带的军事行动及其造成的伤亡提出警告,但鲜少限制对以军援。

按照路透社的说法,美国政府似乎已在“批评以军行动”和“展现对以强有力支持”之间找到平衡。布林肯和奥斯汀致信以方的同一天,美国国防部宣布将向以色列提供一套“萨德”反导系统并派遣相关美军人员,以帮助以方提高防空能力。

美国布朗大学7日发布的报告显示,去年10月7日以来,美国已至少向以色列提供超过179亿美元的军事援助,创历史新高。

## 伊朗外长:以色列任何冒险行为都将面临严厉回应

**据新华社电** 据伊朗迈赫尔通讯社16日报道,伊朗外长阿拉格齐与联合国秘书长古特雷斯通话时说,以色列任何冒险行为都将面临伊朗严厉回应,同时呼吁联合国发挥影响力、停止中东乱局。

报道说,阿拉格齐15日在与古特雷斯通话时说,伊朗致力于维护地区和平稳定,但任何以色列的冒险行为均将面临伊朗的严厉回应,伊朗已为此做好准备。

阿拉格齐强调,以色列与美国应对中东当前局势负责。他向古特雷斯呼吁,发挥联合国的作用,制止以色列目前行径,并向黎巴嫩与巴勒斯坦加沙地带提供人道主义援助。

古特雷斯表示,他敦促以色列尊重黎巴嫩的主权,并表示尽管面临威胁,联合国维和部队仍将部署在黎巴嫩南部。

■这是10月13日在黎巴嫩奈拜提耶拍摄的以军空袭后的废墟。新华社发